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Ata n° 030/2025 

Sessão Ordinária n° 030/2025 

TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 03 (três) dias do mês de setembro do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antôni ' -À) 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração IV 
do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita à ia Secretária, Marta 
Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, após ser lida 
e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pela ia 
secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando não haver matérias para o dia. Ato 
contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra 
aos vereadores. Com a fala, o Nacélio Lima saúda a todos e diz da visita, no 
dia de hoje, juntamente com demais autoridades, à região das Serras, ao 
posto de saúde da localidade de Bananeiras, verificando melhorias na 
iluminação daquela unidade de saúde; e que visitaram a residência do Senhor 
Jacinto, fiscalizando o serviço das estradas; diz ainda da inauguração da Sala 
Vermelha, no Hospital Nossa Senhora de Nazaré, com nova aparelhagem, que 
em muito irá ajudar na saúde de nossa população. Em seguida, a vera. Marta 
Mendonça, saúda e deseja boas festas a todos; fala do "Setembro Amarelo", 
tão relevante para as questões do combate ao suicídio; pede por mais empatia 
uns com os outros; que sejamos luz na escuridão dos demais. Continuando, o 
ver. Ivan da Lagoinha cumprimenta a todos e diz do período festivo, que está 
sendo um sucesso; agradece pelo convite para visitar as Serras, mas que, 
infelizmente, já tinha outro compromisso; manda um abraço aos seus 
familiares e amigos. Logo após, o ver. Dr. Warney Barros faz suas vastas 
saudações; agradece a Deus pela representação popular; e que faça com 
muita responsabilidade. Apresenta Moção de Pesar pela perda de um grande 
amigo, José Antônio Oliveira Gouveia, conhecido "Terô", um rapaz honesto, 
que cedo perdeu seus pais, mas que teve uma vida digna. Roga pra Deus o 
tenha em um bom lugar. Tece elogios à organização da Festa da Nossa 

.115) 33261 393 MI (NP) 02.313.830- 0CX)1-02 Etave Mtquel Ferreira Ln. •-• çamatar:appçtrano Cr gov br fr
,S51,4 81 47-11/)4 (.6F 0tw,..4/4-z LÃ CEP IV. 748-000 çaroçtrano - CP,na çamaracanktnon.,,r)malt com Irk 



Wt CÂMARA MUNiCIPAL DE 

CAPISTRANO 
Padroeira, através do Padre Thomas; e torce para que o nosso município 
avance; e, de forma especial, em relação à exacerbada violência. E que a 
municipalidade tenha mais acertos em suas competências. E, mantendo a linha 
de raciocínio, fala da questão de nossos assegurados, que, inclusive, foram 
pego de surpresa, quando, no fim do mês, seus vencimentos não estavam em 
suas contas. Um grande tormento, diante das responsabilidades, alimentícias e 
médicas. E, ao que entende, não há razão para o atraso. Logo, expressa seu —
repúdio, enfatizando da necessidade de que a gestão melhor se organize e que 
tenha um olhar especial para os aposentados e pensionistas, que tanto 
contribuíram para o crescimento de nosso município. E comenta também sobre 
certas turbulências que estão por vir, citando a implantação, a partir d 
setembro, de uma cooperativa ou Instituto para efetuar o pagamento de 
nossos servidores de algumas secretarias. E explica a dinâmica deste, 
exemplificando que, onde é pago mil reais, serão pagos dois mil ao citado 
Instituto. Ora, se já estamos com dificuldades financeiras hoje, imaginemos 
após a chegada desse Instituto. Entende que essa conta não irá bater, 
futuramente. Logo após, o ver. Léo Boiadeiro cumprimenta a todos; diz da 
indignação quanto ao citado atraso no pagamento dos nossos assegurados; 
fala da reunião com o prefeito, no início do ano, quando foi tratado a respeito 
do desconto dos 14% dos aposentados e pensionistas. E pede mais atenção 
para com essa categoria, tão prejudicada pela má conduta administrativa, que 
se arrasta desde gestões anteriores. Prosseguindo, novamente fala o yen,' 
Nacélio Lima que comenta da tradicional Vaquejada que tem à frente o senhor  Í 
Raimundinho Chagas; e manda um abraço a todos os vaqueiros; saúda a toda Lt. 

equipe da Secretaria de Cultura, através de sua secretária, a jovem Letícia 
Oliveira, tecendo elogios ao trabalho realizado por ambos. Quanto à fala do Dr. 
Warney, sobre os nossos assegurados, acredita que o pagamento não esteja 
em atraso, pois, de acordo com o que lhe foi informado, temos até o 50 dia 
útil; e, com fé em Deus, acredita que, no dia seguinte, o dinheiro estará nas 
contas de nossos aposentados e pensionistas. Retornando à palavra, o ver. Dr. 
Warney afirma não entender essa lógica de pagamento no "50 dia útil", até 
porque, os assegurados não foram informados dessa ação. Ao contrário, só 
ficaram sabendo no ato do saque, com inexistência do dinheiro. E pergunta 
com qual recurso será efetuado esse pagamento, se não há entrada para esse 
período. Só falsas promessas. Mesmo assim, espera ser contrariado, caso 
façam alguma mágica. O presidente diz de sua torcida por esta contrariedade, 
a fim de que o pagamento venha a ser realizado. Na esperança de que 
tenhamos alguma reserva. Continuando, a palavra fica com o ver. Marquinhos 
que faz seus cumprimentos, e, a respeito da fala do colega Dr. Warney, sobre 
o Instituto Rosa Branca, que irá gerir também a folha da categoria da 
Enfermagem, afirma entender a confusão na cabeça dos funcionários, com as 
mudanças a partir dessas parcerias entre a gestão e determinadas empresas. 
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Assim, enquanto funcionário e legislador buscou desfazer algumas narrativas 
populares; até porque, tudo que é novo, traz suas dúvidas e repercussões. 
Porém, em reunião com os responsáveis e parceiros (onde citou a Dra. Kelly, 
representante do Instituto supradito), foi discutido sobre as dúvidas, 
entendendo não haver nada de avassalador. E, enaltecendo as palavras do 
colega Nacélio, quanto à inauguração da Sala Vermelha, extremamente 
necessária para a estrutura, recebimento e atendimento de pacientes graves. (9 - -
Destaca que Capistrano está de parabéns. Manda um abraço às Carquejas, 
comunicando dos festejos a São Mateus, padroeiro da Carqueja São Mateus, /----"-------
conhecida como "Saraiva", que irão acontecer do dia 11 a 21 de setembro, e 
que já solicitou ao prefeito a colocação de arisco e iluminação pública para 
Alto do Zezé, no intuito de melhorar a passagem daquele trecho para os 
devotos. Abrilhantando o que foi dito pelo ver. Marquinhos, o colega Dr. 
Warney esclarece que não houve discordância entre a fala de ambos, pois 
enfatizou, em termos de recursos, já que o município irá aplicar muito mais 
recursos, a partir desse Instituto. E que pode ser gerado a questão do 130 41;'Á 
Salário, das Férias, pois o citado Instituto terá que responder também pelos
direitos dos servidores. E mais: ao ser criado tal Instituto, o município deixará K f, . 
a obrigação do limite com o Pessoal, o que é positivo para ele; porém, a / 
desvantagem é que o município terá que arcar com muito mais recursos; o que , 
chega a preocupar. Novamente na oportunidade da fala, o ver. Léo parabeniza 
ao secretário de Obras, senhor Estanislau pelo belo serviço no município , 
(estradas e iluminação), e indaga o porquê das estradas da localidade de 
Novas Passagens não terem sido reformadas, pois a população estar a 

L)reclamar. Respondendo-o, o presidente diz acreditar que esta demanda esteja 
pra se realizar a partir da semana que vem; de acordo com o que lhe foi 
repassado. Em seguida, a vera. Carlene Araújo faz suas saudações e exalta ser 
esta Câmara uma unidade só, trabalhando em conjunto e em prol do povo, 
apoiando o que for de. melhor para a nossa gente. No ensejo, convida a todos 
a prestigiar o nosso desfile cívico. No dia 06/09, Ciclo de Alfabetização e 
Educação Infantil, a partir das 17H; e já solicita ao secretário da Educação a 
segurança para o percurso do desfile, protegendo nossas crianças. No dia 
07/09, o desfile será do Ensino Fundamental. No ensejo, deixa os parabéns 
aos diretores, coordenadores e professores engajados na luta par que o desfile 
aconteça maravilhosamente; assim como a todos os envolvidos, através do 
secretário da Educação, professor Andrade. Logo após, discursa o ver. Cauã 
Victor, saudando vastamente a todos; e assegura aos aposentados e 
pensionistas o seu apoio e força em defesa do que for melhor para a categoria. 
Depois, fala o ver. Théo Cell cumprimentando a todos, diz da recuperação das 
estradas da região do Pesqueiro, que está no capricho, tendo à frente o grande 
profissional Caucaia, e que todo o município será atendido. Parabeniza a 
categoria dos aposentados e pensionistas por estarem a lutar por seus direitos, 
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na esperança de que seja resolvido o mais rápido possível e que Deus esteja 
com todos nós. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, verificando que nada havia a 
constar. Em seguida, passa para o uso da tribuna popular. A primeira 
secretária marta Mendonça convida aos inscritos na tribuna, anteriormente, 
para tratar sobre o atraso no pagamento dos assegurados. Com a palavra, a 
professora Maria de Jesus saúda a todos e diz de sua tristeza por vir a esta 
Casa com um lamento que é sobre o não pagamento dos aposentados e 
pensionistas. E pergunta por que por mais de trinta anos lhe foi descontado de 
seu salário e hoje não ter reservas no FMSS para o pagamento de seu 
aposento, considerando um verdadeiro desrespeito para com a categoria. E, no 
ato, solicita o apoio deste legislativo em prol da causa. O ver. Léo tece elogios 
à professora por defender a categoria, assegurando compreender a dor de 
todos. O ver. Dr. Warney também elogia a emocionante fala da educadora 
Maria de Jesus. Ainda registra a expressiva emoção da senhora Carmelita, 
presente ao auditório e que certamente deve estar a passar por dificuldades 
por conta da irresponsabilidade da Administração ao não pagar os nossos 
assegurados. Prosseguindo, o professor Amauri Freire, presidente do SINDCAP 
faz uso da palavra. Expressa suas saudações, lamenta por nunca vir a esta 
casa com prazer, ao poder agradecer por algo feito em prol dos servidores. E 
que, na verdade, é mais uma perda de tempo, em termos de FMSS, pois se 
trata de um fundo de incertezas. Aliás, quantas vezes ele veio a este recinto 
dizer da futura falência do nosso Fundo de Previdência, que é insustentável. 
Depois, responde algumas indagações da parte dos vereadores. Enfatiza não 
haver razão e nem justificativa para o atraso no pagamento dos nossos 
assegurados, ressaltando da revolta destes que tanto trabalharam e 
contribuíram com o nosso município. Solicita apoio e respeito para com estes 
profissionais, pelos quais ele estará sempre a lutar. E agradece pela 
oportunidade. O ver. Dr. Warney reforça sobre o que foi dito pelo professor 
Amauri. Assim também se colocaram os vereadores Marquinhos e Nacélio. 
Em seguida, verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara 
encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para 
quarta-feira, dia 10 de setembro de 2025. 

im) (Ât Ttik* 
Manoel de Freitas Viana 

Presidente 
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ia Secretária 
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Michaell Kervenn Brito Francelino 
Vereador 
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